

2022年1月13日

汇丰调查：超六成内地企业对今年业务增长前景保持信心

汇丰最新的一项面向全球企业的调查显示，尽管面临全球疫情反复、世界经济复苏前景不明等挑战，但在中国稳经济措施落地等一系列积极因素的带动下，中国内地企业对今年的业务前景仍然保持信心，超六成（66%）内地受访企业对今年的业务增长前景表示乐观。

与此同时，企业也在积极采取措施应对挑战。有约四成（41%）内地受访企业正在调整主要业务和产品，以应对消费者需求的变化；还有超过四成（43%）企业计划拓展新的市场，高于全球平均（31%）。

汇丰银行（中国）有限公司副行长兼工商金融总监马健表示：“过去一年中，中国经济在多重压力下仍然保持了韧性，这无疑为广大企业提供了信心。展望新的一年，尽管经济面临着一定下行压力，但随着决策层持续释放稳经济信号，各级政府陆续推出一系列惠企政策，以及 RCEP 生效带来的贸易投资便利化，我们相信企业将能够发掘新的业务增长点，保持业务稳健增长。”

人才与技术：未来发展重点

疫情之下，全球企业都在积极重塑业务模式和发展重点，以加强业务韧性。内地企业也不例外，人才和技术是内地企业投资的两个重点。

在谈到今年的发展重点时，35%的受访内地企业表示他们的重点将放在提升员工技能以及留住员工，高于全球平均（28%）。得益于此，担心员工士气的内地企业（15%）要少于全球其它市场（21%）。

在被问及未来三年技术发展和数字化的投资重点时，超过六成（62%）受访内地企业表示将投资于提升远程工作效率的技术，而计划投资大数据和人工智能应用以及区块链和加密货币等技术的企业也分别有约六成（60%和 55%）。

积极参与“双碳”进程

在发展业务的同时，内地企业也积极参与“双碳”进程。调查显示，超过九成（95%）受访企业表示他们在选择和考察供应商时越来越重视可持续发展，该项的优先级已高于传统考量指标，例如运营的韧性和提供服务的响应速度等。

与此同时，近四成（37%）内地企业表示，他们在业务发展中越来越多地将可持续发展和 ESG 作为重点。在此过程中，企业表示他们面临的主要挑战在于找到具备可持续发展专长的人才（43%）。

该项名为《汇丰商贸领航》的调查于去年四季度面向全球 14 个主要市场的 7352 家企业进行，其中包括中国内地的 526 家企业。该调查旨在了解企业对业务前景、供应链布局、可持续发展以及技术投入等的看法和计划，为商业活动提供参考和指引。

媒体查询:

张宁 (021) 38882419

harryzhang@hsbc.com.cn

朱燕燕 (021) 38882675

michellezhu@hsbc.com.cn

附注:

汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 150 个网点，其总行设于上海浦东。

全文完